

本周仍有三天雷雨,桑拿天继续

周六或将出现36℃以上高温,建议市民做好防暑降温

本报8月4日讯(记者 崔洋洋) 4日,淄博市最高气温达到了34℃,空气湿度达到58%,高温闷热的桑拿天气让很多市民感到不适。据气象部门信息,未来一周,淄博市仍有三天降雨,天气以高温高湿的桑拿天为主,最高气温在35℃左右,本周六或将出现36℃以

上的高温天。7月份以来,淄博市迎来了持续的强降雨过程,雷雨天气频繁。与往年不同,今年雷雨同时伴随着高温、高湿,这让使市民即使在雨后也很难感到清凉。“这天热得太不正常了,每天一出门就感觉潮乎乎的,太

难受了。”4日,市民刘先生抱怨道,虽然当日的最高气温只有34℃,但感觉就像超过了40℃一样。市民韩女士也表示,“一天得洗三遍澡,要不然浑身都感觉黏糊糊的,特别不舒服。”据气象部门发布的气象信息显示,5日,淄博市以多

云为主,局部地区有雷阵雨,南风2到3级,气温27-35℃。预计6-8日,淄博市将接连出现3天的雷阵雨天气,最高气温将保持在35℃左右。9日以后,多云转晴,气温也随之升高,10日、11日或将出现36℃以上的高温天气。提醒市民做好防暑降温工作。

驴友登山中暑 民警紧急救援

本报8月4日讯(记者 李超 通讯员 刘勇 刘世欣) 2日,四名驴友登山游玩,不料其中一人突然中暑晕厥,同伴急忙电话报警,民警及时赶到将晕厥驴友搀扶下山,最终驴友转危为安。

8月2日,四名驴友来到博山区源泉镇麻峪村黑虎寨的山上游玩。在登山途中,驴友王某突然感觉不适,出现晕厥、呕吐的现象,其他三名同伴急忙拨打了110报警。

博山公安分局源泉派出所接警后,迅速赶往现场,并同时拨打120急救电话。由于山中手机信号不好,民警只能断断续续和报警人联系,此时天又下起了大雨,很难确定四名驴友的具体位置。

民警根据报警驴友提供的简单信息,经过近一个小时的寻找,终于在一个山坡处找到了晕厥的王某。经了解,四名驴友均住在博山城区,这次结伴上山游玩,因劳累及天气闷热等原因造成王某中暑晕厥。下雨后天气变得凉爽,王某慢慢苏醒,在经过短时间的静养后,伤者情况慢慢稳定下来。

经过近三小时的救援,伤者王某终于被安全地送上了120急救车,经治疗,目前王某身体已基本恢复。

城乡水文监测 实现全覆盖

本报8月4日讯(记者 李超) 4日,记者从市水文局获悉,7月1日以来,全市平均降雨389毫米,是历年同期的两倍,为1964年以来同期最大值。截至目前,全市已拥有15个水位站、105个雨量站和13个水文站,其中有5座国家级水文站,实现了对全市城乡的全覆盖。

为准确掌握市内各主要河道水情,市水文局在市中小河流上新建了10处水位站,对原有8处水文站进行了改造,增加了视频监控、水位自动监测等设备,水文监测信息更加及时、全面,并在今年汛期发挥了重要作用。

入汛以来,市水文部门严密监测全市雨情水情变化,根据需要分不同时段和时段及时上报监测信息,为防汛决策服务,同时将雨情水情向有关方面和社会公众发布。市水文部门今年在全市新增设了水位站,改造了一批水文站,并重点布设于骨干河道、大中小型水库、城区等重要防汛关键区域和部位,高标准建成了视频会商系统。这些站点依托先进的技术设施和设备,实现了实时监测,实时传输,及时预警。

高温桑拿天催热“泳池经济”

游泳馆、露天泳池天天爆满,学游泳的人翻了一番

近期高温闷热的天气,让淄博进入了“烧烤模式”。游泳池便成了许多市民避暑玩乐的首选。4日,记者走访张店区几家游泳馆了解到,连日来,几乎所有的游泳馆都天天爆满,桑拿天让“泳池经济”异常火爆。



4日,在市体育中心游泳跳水馆,不少市民及儿童在水中嬉戏消暑。 本报记者 王鸿哲 摄

本报记者 崔洋洋

全家齐上阵,泳池里消暑

4日上午,记者来到市体育中心游泳跳水馆,1000多平方米的游泳池内很是热闹。浅水区里挤满了孩子,会游泳的市民则都到深水区一展泳技。“今天不仅气温高,空气湿度也大,待在空调房里又闷得受

不了,所以就带着老婆孩子来消暑。”市民贾先生说,一家人差不多三四天就来一次游泳馆,借此消暑。不止淄博市体育中心游泳跳水馆天天爆满,张店区人民公园内的露天游泳池也是

每天都挤满了人。从市体育中心游泳跳水馆了解到,该游泳馆每天大约要接待200余人。“今年总体上来说很不错,这个月几乎天天爆满,很多都是一家人一起来游泳。”

游泳培训报名得排队

记者采访中了解到,高温使得几乎每家游泳馆里都有游泳培训班。“这两天太闷了,来学习游泳的人比以前翻了一番。一般情况下,悟性高、胆子大的学生三四节课就会游了。但要想姿势到位、耐力持

久,还得需要后续课程的训练。”游泳教练孙老师说,他教的学生中除了小学生也不乏三四十岁的大人,天气越热,我们这个行业就越忙。孙教练告诉记者,现在游泳报名很火爆,有时甚至要排队。游泳是一种很好的

运动方式,不仅能消暑,还能锻炼身体。但需要提醒市民的是,下游泳池之前,一定要做好相关的准备工作,同时必须注意安全,不会游泳的人最好在专业人士的陪同下下水,防止发生意外。

持续高温闷热 中暑市民增多

本报8月4日讯(记者 樊伟宏 见习记者 魏茜茜 通讯员 包慧珊 李永红) 记者从市医疗急救指挥中心获悉,近日,淄博持续高温天气,加之雨后闷热,指挥中心近一周内接到市民因中暑报警的数量明显增多。

7月31日下午4时28分,医疗急救指挥中心接到报警称,淄博火车站站台有一市民中暑,需要救助;7月31日下午5时11分,指挥中心再次接到报警称,淄川杨寨镇法家村村北一工地上有人中暑。

据指挥中心工作人员介绍,随着持续高温,且下雨前后的闷热,指挥中心接到市民中暑的报警也逐渐增多,“这些人中除了老年人,就是以从事体力劳动时间较长的车间工人和从事重体力劳动的建筑工人居多。”工作人员说。

淄博市第七人民医院内科副主任医师单红表示,人长期处在大气温度32℃以上、湿度大于60%的环境里,极易发生中暑,其中以热射病、热痉挛、热衰竭三种情况最为普遍。

据单医生介绍,市民如果出现头晕、乏力、恶心、胸闷、心慌等情况,一定要注意降温防暑,不要直接给予冷刺激,要适当补充水分。“在高温时,市民要尽量不要在高温时段出门,炎热时在家注意降温,保持室内通风。为预防中暑可以在家中准备一些藿香正气液等防暑药品。”

同时,120指挥中心也提醒市民,如果出现中暑症状后不要慌张,应迅速将病人移至阴凉处或空调室中,同时垫高头部,解开衣裤,以利呼吸和散热。同时用冷水或毛巾敷头部或将冰袋、冰块放置在腋下及腹股沟处,并立即拨打120。

齐鲁晚报小记者火热招募

报名条件:

此次小记者的招募本着自愿报名、学校推荐、家长支持的原则。具有较强的活动能力、组织能力、口头表达能力和写作能力,勤于观察、独立思考,及喜欢写作、绘画、摄影等的淄博中小學生均可报名。

小记者权利:

- 1、将获得齐鲁晚报颁发的“齐鲁晚报小记者证”。
- 2、每年至少可在齐鲁晚报《学周刊》上发表1篇作品。
- 3、与知名作家、教育专家以及齐鲁晚报名编、名记面对面。
- 4、凭“小记者证”可优先报名参加齐鲁晚报组织的各种活动。

报名费用:

200元(可获赠价值180元的全年齐鲁晚报一份,另20元为记者证工本费)

报名电话:0533-2272168 13287881656(谭女士) 报社地址:淄博市张店区人民西路16号

